
蚊子健康教案(汇总5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

蚊子健康教案篇一

一、活动目标：

1、了解眼睛的外观结构。

2、知道保护眼睛的方法。

3、初步培养幼儿关心、帮助他人的愿望。

二、活动准备：

课件《眼睛》、图片若干

三、活动过程：1、游戏：“指五官”

今天老师和大家来玩“指五官”的游戏，看看谁又快又正确
的指出五官。（慢到快）

眼睛长什么样子？找旁边的好朋友互相看看，并说一说。

2、课件——认识结构

1）眼睑：有一个好听的名字叫眼睑，它还分上眼睑和下眼睑，
找找我们的眼睑在哪里？（摸摸）你们看，我们的眼睑还会
眨呢。我们平时说的眼皮就是眼睑。



4）在我们的眼球上还长着黑黑的是什么？（我们中国人的眼
珠就是黑黑的）白白的呢？。

小结：我们每个人都有两只眼睛，会眨、会转。

（过渡语）刚才我们看了电视，眼睛有点累了，现在我们来
闭上眼睛休息一下吧。

3、眼睛的作用：会看

1）请小朋友闭好眼睛，可不能睁开啊。闭好眼睛看看老师手
里拿的是什么？看的见吗？为什么？（因为我们眼睑闭上了）

2）现在，赶快睁开眼睛来看看老师手里拿的是什么？为什么？

小结：刚才我们眼睛一闭上，就看不见任何的东西，看出去
都是嘿嘿的。可当我们的眼睛睁开，眼球一转，能看清所有
的东西。

4、保护眼睛

1）眼睛有那么重要，那我们应该怎么样保护它呢？不让眼睛
生病呢？（自由说）

2）今天我们班还来了几位小动物，我们一起来看看它们发生
了什么事情？

（1）课件：问小狗怎么拉？（红眼睛）为什么会红眼睛的？

（2）课件：问小猫怎么拉？（戴眼睛）为什么会戴眼睛的？

（3）课件：问小熊怎么拉？（一只眼睛受伤了）怎么会受伤
的？

小结：刚才我们帮助小动物解决了一些困难，使他们又有了



一双明亮、美丽的大眼睛，它们十分的感谢你们，谢谢小朋
友！（不用谢）。

蚊子健康教案篇二

1.引导幼儿认识眼睛的`构造，用途。

2.教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3.引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。学习眼保健操。

一.谜语导入

2.请幼儿闭上眼睛，感受一下看不到东西的感觉。

3.出示眼罩，让幼儿体验蒙眼睛走路的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛什么也看不到。

二.引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的方法。

1.欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架？最后他们怎么样了？

小结：眼镜在鼻子上很不舒服，明明得了近视没有眼镜什么
也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2.欣赏图片

（1）揉眼睛图片

提问：这位小朋友做的对吗？为什么？应该怎样做？



小朋友的手上有很多细菌，如果用脏手揉眼睛会得红眼病，
如果感到眼睛不舒服，可以用干净的毛巾或卫生纸擦。

（2）趴桌子画画图片

这位小朋友做的对吗？为什么？应该怎么做？

画画时眼睛不能离纸太近，也不能趴着看书否则容易的近视，
我们在画画时要抬起头，身体坐直，看书时间长了要向远方
看一会。

（3）玩尖东西图片

这俩小朋友在干什么这样做好吗？为什么？

蚊子健康教案篇三

1、知道眼睛的作用，懂得保护眼睛的重要性。

2、了解保护眼睛的方法，注意用眼卫生。

3、大胆与同伴分享交流自己的经验。

4、培养良好的卫生习惯。

5、了解健康的小常识。

教学重点、难点

说出生活中的保护眼睛的方法

活动准备

电脑课件故事图书图片拼图操作盘音乐



活动过程

1、谜语激趣、引入课题

师：那我们一起来猜个谜语吧：上边毛，下边毛，中间一颗
黑葡萄。（眼睛）

师：对了，是眼睛。你们怎么知道的呀？（出示图片课件）

师：哦，眼睛能帮助我们看东西，那我们还能用眼睛干什么
呢？（幼：看东西、看书、看电视……）

你们看看老师的眼睛还能做什么？”（师用眼睛表演生气、
高兴）

2、自由探索、获得感知

师：眼睛有这么大的作用，那你们知道要怎样保护眼睛吗？
谁愿意来说说。

这里也有很多关于保护眼睛的资料：小朋友可以这儿看一看、
想一想图片中哪些做法是对的，哪些是不对的，并把它们分
一分、贴到黑板上，然后把了解到的保护眼睛的方法记录在
我们的表格上；也可以拼拼图看看你发现了哪些方法，还可
以看电脑、看图书，看看你们发现了哪些保护眼睛的方法。

3、分享交流、提升经验

师：（以拍手的方式引导幼儿集合）小朋友可以和自己旁边
的小伙伴说一说你发现了哪些保护眼睛的方法。

师：小朋友知道了很多保护眼睛的方法，让我们一起来记住
它们吧。（播放课件进行小结为幼儿展示正确的用眼方法和
保护方法）。



别忘了要多吃水果蔬菜，让营养均衡，这样我们的眼睛才能
更亮更有神哦。

师：眼睛让我们看到了蓝天、白云、小鸟，看到了很多美丽
的景色，它是我们重要的朋友，所以小朋友们一定要好好保
护我们的眼睛，让它永远明亮。

4、情感体验、加深感知

师：看了这么久，眼睛也累了，让我们一起来做做《爱眼健
康操》，休息一下吧。

在音乐中，幼儿跟着老师边唱边跳，律动出室，活动自然结
束。

教学反思

通过活动的开展让幼儿明白眼睛的作用，通过合作研讨，得
出保护眼睛的方法来，又经过课件的展示强化了幼儿的护眼
意识，懂得眼睛的重要性。幼儿在活动中积极思考，讨论活
跃，轻松的学到了护眼的方法。在整个活动中，幼儿表现积
极，有很强的求知欲和兴趣。但在自由探索获得感知的过程
中，有部分幼儿参与不够的`现象，在此环节应加以改进，争
取面向所有幼儿。

蚊子健康教案篇四

【活动目标】

1、初步了解眼睛的结构，知道眼睛的.功能。

2、通过看眼睛、说眼睛，增进互相了解和交流。

3、初步懂得保护眼睛的重要，注意用眼卫生。



4、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

5、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

【活动准备】

每人一面小镜子，“大大的眼睛”画面两幅。

【活动过程】

二、让幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的？引导幼
儿在镜子里仔细看看，或用手轻轻摸摸自己的眼睛，知道眼
睛像一个小圆球。

三、提问：眼睛什么地方会动？幼儿边摸边感知眼球会动。

眼睛里有什么？是什么颜色的？眼睛长在哪里？

四、让幼儿互相观察眼睛，并进行比较。进一步感知眼睛的
结构。

五、引导幼儿讨论眼睛有什么用？(幼儿互相讨论、交流)

六、出示画面并提问:

1、眼睛有什么用？

2、我们怎样爱护、关心自己的眼睛？

让幼儿知道画画时要坐端正，不用脏手揉眼睛，要用干净手
帕擦眼泪等。

[活动反思]

整个活动过程流畅重难点突出，教师在组织幼儿认识眼睛的



时候让幼儿看看、摸摸等形式充分感知了眼睛的特性，又通
过游戏和观看图书很直观地感知到眼睛的功能和保护眼睛的
方法，在这个过程中孩子们积极性很高，教师运用的启发式
提问充分体现了幼儿的主体地位。

蚊子健康教案篇五

一、活动目标：

1、让幼儿初步了解自己的眼睛的结构、特点。2、使幼儿懂
得眼睛的用途、重要性，进而培养保护眼睛的意识。

3、在轻松地氛围中，让幼儿获得知识的同时，获得快乐。

4、通过看眼睛、说眼睛,增进互相了解和交流。

二、活动准备:

每人一面小镜子,“大大的眼睛”画面两幅。

三、活动过程:

（二）、让幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的?引导
幼儿在镜子里仔细看看,或用手轻轻摸摸自己的眼睛,知道眼
睛像一个小圆球。

（三）、提问:眼睛什么地方会动?幼儿边摸边感知眼球会动。

1、眼睛里有什么?是什么颜色的?

2、眼睛长在哪里?

（四）、让幼儿互相观察眼睛,并进行比较。进一步感知眼睛
的结构。



教师引导幼儿说出自己的想法，感受一下自己的眼睛和别人
的有什么不同。

（五）、引导幼儿讨论眼睛有什么用?(幼儿互相讨论、交流)

教师小结眼睛对我们的重要性，强调在日常生活中要注意保
护我们的眼睛。

（六）、出示画面并提问:

1、眼睛有什么用?

2、我们怎样爱护、关心自己的眼睛?

让幼儿知道画画时要坐端正,不用脏手揉眼睛,要用干净手帕
擦眼泪等。

四、活动结束：

对本次活动进行总结，表扬和鼓励在活动中变现积极的幼儿。


